

民生工程进行时

蚌埠市第二届
文化旅游美食季

“边角地”变成“金银边”

我市已利用6处闲置空地建停车位621个

本报讯(融媒体首席记者 陈瑶 通讯员 李宇恒 文/图)“有了这个停车场真好,来这边看病、见客户、聚餐,再也不用为找不到停车位而纠结烦恼了。”位于涂山路和纬四路交叉口的纬四路停车场里,王女士熟练地把车停了进来。

“这一带多为老旧小区,旁边还有两家医院,人口多、车位少,以前来这一片,每次找车位都苦不堪言。这块闲置地块被改造为智慧停车场,解决了我们一大难题,都是扫码进出,快速通过,特别方便。”说起这个智慧停车场,王女士赞不绝口。

小小一片闲置地块,但是通过改建为立体式停车场,却解决了民生大问题。记者在这个停车场看到,虽然占地面积不大,除了地面十几个车位,停车场里还安装了立体升降停车设备,可停车数量大大增加。负责停车场岗岗的李先生告诉记者,整个场地地面、空中的停车位加在一起,最多能停约70辆车,每天车来车往,约有百辆车次进场停车。



纬四路停车场

小小停车位,关联大民生。随着城市发展进程的加快,土地空间资源寸土寸金。近年来,曾经无人问津的边角之地、闲置区域,在加入城市美学和功能潜力后,得以活化利用,正在蜕变成街

角公园、停车场等便民、利民、惠民场所。盘活城市边角地,提升了城市的功能品质,也点亮了群众的“微幸福”。

市自然资源和规划局规划实施科科长吴鹏生介绍,近年来,我市创新

城市零碎空间立体开发、混合利用节约模式,瞄准“边角地”“插花地”零散碎片化土地盘活,一地一策研究路径。截至目前,全市利用老城区零碎空间立体开发、混合利用地块6处,在涂山路与纬四路交叉路口、淮河路与纬一路交叉路口等地建设停车位621个。

“我们将充分利用这项资源,打破新辟地块建设停车场、建公园的思维惯性,利用闲置‘边角地’,结合城市整体规划和未来建设,探索公共空间利用的新路径,使城市‘边角地’变成‘金银边’,让‘剩余空间’成为城市新亮点。”吴鹏生告诉记者,为了不断深挖城市“边角地”潜力,推进城市闲置地块开发利用,增加更多空间资源,市规划部门在整合、梳理我市“边角地”空间时,共发现、统计出16个地块,共计164.8亩,可供开发利用。这些空间最大占地15.4亩,最小仅6亩,将打造成口袋公园、停车场、休闲亭阁、文化墙、有健身器材的休闲区等场所,打造小而精、小而美的公共活动空间,对扮靓城市大有助益。

以前“人找车”现在“车等人”

高铁蚌埠南站网约车候车区启用

本报讯(融媒体记者 李景)下了高铁拿出手机,想打一辆网约车,却常常遭遇这样的窘境:人找不到车,车到处转圈找人,双方一起干着急。

而今,在高铁蚌埠南站,网约车候车区正式启用。旅客下单后,只需直奔候车区,约定的网约车已经在那里等候了。

高铁蚌埠南站网约车候车区位于蚌埠综合客运站北侧即高铁蚌埠南站的西南侧,和公交站相连,面积约500平方米,共20余个车辆停靠点,中间为快速通行通道,通道两边缓冲区设10个应急停靠车位,以应对节假日客流高峰。为了提升旅客换乘体验,从高铁蚌埠南站和蚌埠综合

客运站出站口到停车场的通道、两侧墙体及地面均设有“网约车候车区”的指示牌,乘客出站换乘一目了然。

“出站按照指示标志轻松找到上车点,真是太方便了。以前每次从到高铁蚌埠南站换乘网约车,和驾驶员联系上车点急得浑身冒汗也找不到车,驾驶员也是在周围绕几圈都找不到我,两头在电话里都着急。”在网约车候车区,旅客徐壮壮说。

不止方便了旅客,这个便利的区域也得到网约车驾驶员点赞。“现在每次在网约车平台接单,就自动导航定位在这里等客,大大缩短了找乘客的时间。而且再也不用担心因停在路口违章被抓拍,也不用都扎堆落客,平台候客堵塞交通了。”网约车驾驶员

王先生告诉记者。

高铁蚌埠南站集高铁、公交、班线客车、网约车、出租车、社会车辆等多种出行方式于一体。然而,受设计和场地空间的限制,在建设之初并没有设置网约车专用停车场及上客区。随着我市网约车在出租客运市场占比逐渐增大,网约车在高铁蚌埠南站停车难、待客难问题逐渐凸显,网约车乱停乱放现象日益严重,人找车、车找人的现象也普遍存在,群众对高铁蚌埠南站新建网约车停车场的呼声越来越高。

为缓解高铁蚌埠南站区域的旅客“乘车难”问题,增强旅客出行体验感,全力满足旅客出行多样化需求,市交通综合执法支队多次联系市运

管中心、网约车平台公司、蚌投物业以及蚌埠综合客运站等多家单位,协调划定网约车停车场,建设网约车进出道闸、上下客地点及数据共享机制,终于在近日完成网约车候车区的建设和启用工作。

据市交通综合执法支队机动保障大队副大队长冯俊刚介绍,全市合法合规、双证齐全的网约车车牌号已录入候车区自动识别系统,进出自动抬杆,其余社会车辆一律不准进入。该候车区的具体定位信息已接入网约车平台实现信息共享,旅客打车或者网约车驾驶员接单后,平台能迅速响应给出乘客和驾驶员具体定位信息,双方只要按照导航,便能迅速找到上车点,能够有效避免网约车因寻找乘客而造成的无效巡游,降低能耗和排放,符合绿色出行的理念。另一方面,也有效避免旅客因到处找网约车而带来的安全隐患,根治了网约车在高铁站随意停靠载客、造成交通混乱的顽疾。

“2024水投·伯牙墅杯”蚌埠市业余足球联赛

三个组别小组赛全部结束

本报讯(融媒体记者 谢勤章)11月3日,随着社会组(11人制)最后一轮小组赛的结束,“2024水投·伯牙墅杯”蚌埠市业余足球联赛三个组别的小组赛全部结束,紧张刺激的淘汰赛将全线开启。

上个周末,社会组(8人制)四强全部诞生。上半区,苑氏玻璃2:1淘汰宏业FC,西奥电梯2:3不敌阳光老朋友。下半区,淮上老杆子1:2不敌多宝老朋友,风云淘汰建工之家。

社会组(11人制)八强全部产生。上半区出线的球队是蚌埠德蒙金、凯茵1队、阳光老男孩和怀远蓝湾,下半区出线的球队是爱心、蚌埠老男孩、多宝老朋友

和淮南维家装饰。下周末,8支球队将捉对厮杀,决出四强。

此前,企业组(8人制)高新公安一路过关斩将,携手安徽元鼎闯入总决赛,聚祥生与四方湖将在未来的赛程中进行三四名的争夺。

在两个多月紧张激烈的赛事期间,各参赛队伍均以卓越的运动技能和崇高的体育精神闪耀赛场。随着淘汰赛的深入进行,各晋级队伍将呈现愈发精彩纷呈的比赛,诚邀广大市民热情关注,共同见证这一荣耀时刻。



国际象棋世界冠军谢军走进蚌埠校园：

以榜样力量传承“国象”精神



谢军与小棋手们进行快棋车轮战。

本报讯(融媒体记者 何冲 陈昂 通讯员 高曼 文/图)11月4日,国际象棋特级大师、世界冠军谢军来到蚌埠多所学校,与学生们面对面交流互动,激励大家传承“国象”精神,“弈”出精彩人生。

在蚌埠六中七(18)班、新城滨湖学校一(9)班课堂,谢军分别观摩了别具特色的国际象棋校本课程。课堂上,学生们对国际象棋展现出浓厚兴趣和扎实基础,他们认真听讲、积极讨论。谢军对学生们的表现给予高度评价,并分享自己在国际象棋领域的宝贵经验和心得,在小棋手们的心中深植下“国象”种子,激励大家不断努力、追求卓越。

在谢军与蚌埠六中国际象棋队的小棋手们快棋车轮战中,小棋手们面对大师级对手毫不畏惧,充分展现出顽强斗志和出色棋艺。

来自新城滨湖学校12岁的国际象棋棋协大师李沛珊,即将代表中国队出征11月14日至11月27日在意大利蒙特希瓦诺举办的2024年国际棋联世界少年锦标赛。“李沛珊同学

能够代表中国队征战世界少年锦标赛,是一份荣耀,身上也承担着一份责任,祝愿她在比赛中全力以赴,发挥自己的水平、创造佳绩。”在新城滨湖学校,谢军为即将参加国际棋联世界少年锦标赛的李沛珊做动员讲话时表示。

作为中国首位国际象棋女子世界冠军,谢军与蚌埠“缘”妙不可言。11月3日,谢军在蚌埠完成了人生第一个马拉松之旅,深刻感受到了蚌埠人民的热情好客。“今年是第二次来蚌埠,感觉像到了家一样,工作的推进也非常高效。在这里能做自己喜欢、有意义的事情,不仅是一个人在做,而是和大家一起共同努力。”从对蚌埠的印象到与蚌埠国际象棋事业的不解情缘,她侃侃而谈。

谢军表示,国际象棋在蚌埠有着非常好的基础,青少年比赛在全国范围内取得了很好的成绩。还有很多热爱国际象棋的孩子,对国际象棋的热爱已经融入到生活中。希望蚌埠国际象棋事业在发展过程中,实现更高的突破。



近日,蚌埠市恒心社会工作服务中心、黄手环行动蚌埠合作团队、蚌埠医科大学第一附属医院耳鼻喉头颈外科、大桥社区共同开展义诊、法律咨询等公益活动。通讯员 袁明云 朱焕妹 摄

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况(第五批)

日前,中央第二生态环境保护督察组转办的第五批77件群众信访举报件已办结23件、阶段性办结15件、未办结39件,其中,责令整改10家,约谈4人。根据工作安排,中央第二生态环境保护督察组进驻安徽时间为1个月。进驻期间(2024年10月20日—11月20日)设立专门值班电话:0551-62956707,专门邮政信箱:安徽省合肥

市A167号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。

附件:中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表(第五批)



怀远县荆山镇：

种粮大户“走出去” 跨区种田丰收忙

通讯员 张蕊 吴高翔 文/图

今年秋收,怀远县荆山镇36户跨区域承包土地种粮专业户,跨区域承包土地种植糯稻,实现了丰产丰收,亩产达600公斤。

胡保志是该镇第一批跨区域种粮的代表人物,把小麦种到了江南水乡,在铜陵建立了家庭农场和种植合作社,复制出的“一麦一稻”种植模式,有效地提高了当地的粮食产出水平和经济效益,年种地收入稳定在50多万元。

喜欢和土地打交道的石山村种粮大户卢加兵今年又投资50万元资金购买了收割机、深松机、无人机等大型农机,跨区域到定远承包2000亩土地,成为年产粮食100万公斤的种粮大户。并把儿子、闺女培养成农机操作员、技术



种粮大户在收割糯稻。

员。和卢加兵一样实现种粮机械化的大户还有11户。

近年来,该镇实施粮油产业人才培养计划,优先吸纳农民工、复转回乡军人、大学毕业生回乡领办家庭农场、农民合作社,选派85户粮种专业户参

加新兴农业经纪人、农业领军人才培养,并将参训情况与职业农民认定、家庭农场、种植合作社评定“挂钩”。健全长效培训机制,邀请县农业农村局、县科协、县农技推广中心的农业技术专家开展农业技术推广培训,促进全镇粮食

人才质量、体量、能量、存量“四量齐升”,累计培训人员近1200人次。并依托蚌埠市现代农业示范引领示范的特殊地域优势,组织110多人参与“三产融合”产业实训,有效地提升了职业农民的种粮积极性。

中央第二生态环境保护督察组向安徽省转办第十五批信访件

中央第二生态环境保护督察组转办群众来信来电举报统计表(第十五批)

设区市	类型	交办情况	污染类型						
			移交件数	水	大气	土壤	生态	噪声	辐射
合肥		26	1	11	1	2	9		2
宿州		9	2	3		1	3		
淮北		7	1	2			2		2
阜阳		7	1	2	1		2		1
芜湖		6	1	1	1		2		1
滁州		5	2	1	2				
安庆		5	1	3			1		
蚌埠		4		3	1				
六安		4	1			2			1
铜陵		4		4					
宣城		4		2					2
亳州		3		2					1
马鞍山		3		2					1
淮南		2	2						
黄山		2		1		1			

中央第二生态环境保护督察组联系电话

根据工作安排,中央第二生态环境保护督察组进驻安徽时间为1个月。进驻期间(2024年10月20日—11月20日)设立专门值班电话:0551-62956707,专门邮政信箱:安徽省合肥市A167号邮政信箱,督察组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。

来源:省生态环境厅